

En la Isla al mes... 2'00 pts.
 Resto España al mes 2'50 »
 Extranjero al año... 60'00 »
 Número suelto... 10 céntos.
 Número atrasado... 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y Administración
 Plaza del Príncipe 17, y Ram-
 pa de la Abundancia 30
 Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEN - MAXON

— No se devuelven los originales —

Año LIV.

Mahón, sábado 14 de Agosto de 1926

Núm. 15.995

Maneras de gobernar

A España acaso le corresponda dar las normas de una nueva estructuración política, social y económica

Con estos títulos, el diario «La Nación», órgano del Gobierno, publica el siguiente artículo, cuya reproducción se nos ruega:

«Cuando el mando se ejerce con firmeza y energía, aunque con reflexión y templanza, elementos acostumbrados a imponerse por el alboroto ofrecen tenaz resistencia a dejarse gobernar y se producen crujidos semejantes a los de la armadura de un barco que lucha con las olas, pero que si es marino, lo conduce buen patrón, y va bien tripulado, no por eso naufraga. Lo importante en estos casos es llegar a puerto con el pasaje, que en este caso es el pueblo español, satisfecho de saberse gobernado y seguro de que ninguna violencia ni arbitrariedad le amenaza. En ocasiones, una aplicación estricta de la ley es una tiranía, que para que sea posible evitarla está encomendada su interpretación a los hombres, que están obligados a tener criterio y corazón. En otras, las deficiencias u omisiones de la ley deben ser suplidas por el gobernante, que para eso tiene facultades y responsabilidades de que no participan todos los funcionarios, ni menos los meros ciudadanos.

Gobernar es algo más complejo que aplicar literalmente preceptos y definiciones, pero esta extensión de funciones exige no perder un momento la ecuanimidad y desprenderse de toda pasión, mucho más de todo personalismo, y gobernar en régimen excepcional exige en grado superlativo estas cualidades y demanda mayores iniciativas. Los pueblos tienen hoy fina percepción y forman juicios muy fundados que pocas veces fueren

las predicaciones tendenciosas aunque alguna vez éstas envenenen y enconen a lectores o individuos a los que conviene preservar de tamaño peligro en evitación de males sociales y de los que puedan sufrir ellos mismos.

Un régimen de publicidad muy restringido entorpecería el que al pueblo llegue el conocimiento exacto de los hechos que deben justificar su concepto.

Uso muy amplio y que diera lugar a la invención, a rumor infundado, a la versión tendenciosa, a la campaña apasionada, a la crítica indocumentada, produciría efectos desmoralizadores, creando falsos estados de opinión con la inevitable sugestión de la letra de molde.

Muchas veces al enfermo o al convaleciente le prescribe el médico que no le hablen o le hablen muy poco. Pocos son los pueblos, acaso ninguno, que no estén enfermos tras el gran trastorno de la guerra mundial, lo que justifica las medidas excepcionales que todos adoptan para curarse.

Por eso el buen sentido español justifica y apoya la actuación del Gobierno, que ya ha recobrado formas casi normales que acentuará en breve sin que ello quiera decir que se haya de volver rigurosamente al sistema por el cual la enfermedad se contrajo y se desarrolló.

A España acaso le corresponda dar las normas de una estructuración política, social y económica que signifique una verdadera novedad y sea objeto de imitación por parte de otros pueblos; que no siempre ha de estar destinado el nuestro a ocupar humilde y paciente un lugar en la trasera.»

cuando nos las pedía con la amenaza de la declaración de guerra? ¿Habrá alguien que puede levantar su voz para decir que hicimos algo más que sufrir lo inevitable? ¿Verdún alega, acaso, que combatimos mal?

Si; lo lanzamos todo al abismo: la sangre y el dinero, como hicieron por su parte Inglaterra y los Estados Unidos. Pero fué el territorio francés el que fué científicamente devastado. Tres años mortales esperamos esta palabra norteamericana: Francia es la frontera de la libertad.

Durante tres años la sangre y el dinero manaron por todos los poros. Venid a leer en nuestras aldeas la lista sin fin de nuestros muertos. Comencemos, si os place.

No es una «cuenta de Banco» la fuerza viva de esta juventud perdida.

Como Rusia en Brestlitovsk, América hizo con Alemania una paz separada, sin iniciar con sus compañeros de armas un gesto de acuerdo. La paz de sangre con el enemigo común. Se habla hoy de paz de dinero entre Potencias aliadas y asociadas, cosa que no habíamos previsto pudiese llegar.

¿Podíamos pararnos bajo las grandes para reunir un Consejo de

administración para decidir si podían permitirnos continuar la defensa de las más bellas conquistas de nuestra bella historia?

¿Es posible que hoy la mentira de las reparaciones alemanas termine con los cobros norteamericanos?

He habido libremente al jefe que honra a un gran pueblo, para quien tengo desde hace cincuenta años mi mayor respeto y mi amistad, porque le creía destinado a recibir del viejo mundo, para llevarla adelante, la antorcha del gran ideal humano.

Es él quien debe ahora pronunciarse sobre sí mismo. Si me hubiese equivocado, no podría ofrecerle más que el homenaje de mi silencio.»

ESTERILIDAD
 Con frecuencia desaparece la causa si la señora toma el **Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham** **TONICO DE LA MUJER**

Cómo desapareció Lord Kitchener

Con referencia a los rumores propalados acerca de la suerte que cupo al mariscal lord Kitchener, que fué ministro británico de la Guerra y que se hundió en el naufragio del crucero «Hampshire» en 1916, cuando se dirigía en misión oficial a Rusia, se desmiente que fuera hallado su cadáver en las costas de la Península Escandinava y enterrado allí. Hoy se ha publicado sobre ello una nota oficial. Es necesario desmentir los rumores recientemente propalados según los cuales, los cadáveres de oficiales y marineros que perecieron en el naufragio del «Hampshire» fue-

ran arrojados por las aguas en la costa escandinava y que con toda probabilidad, el cadáver de lord Kitchener sería enterrado también con ellos.

Los cadáveres recogidos y enterrados allí fueron los de oficiales y marineros que murieron en la batalla de Jutlandia pocos días antes. Ningún cadáver de tripulante del «Hampshire» ha sido identificado jamás allí y parece muy improbable que el mar les llevara a aquella costa.

La tragedia del «Hampshire» es narrada en lenguaje sencillísimo que realiza aún más su carácter dramático.

De las narraciones de los supervivientes, dice el informe, parece que el buque redujo la velocidad a trece y medio nudos, tenía cerradas todas las escotillas menos una y el buque avanzaba en medio de una gran tormenta. Sin embargo, a bordo todo era normal. El capitán estaba en el puente y se acababa de dar la orden de recogerse cada uno en su hamaca. En aquel momento se produjo la explosión.

Según las declaraciones de doce supervivientes, esta explosión no fué muy grande, sino «como el estallido de una bombilla eléctrica». Unos oyeron una sola explosión, otros dos y tres. Parece que ocurrió la explosión en la parte anterior del buque y probablemente cerca de la quilla. Inmediatamente se dieron cuenta a bordo, de que era imposible dar dirección al buque; faltó la luz eléctrica y la comunicación radiográfica y al cabo de diez a veinte minutos de ocurrida la explosión, hacia las ocho, el buque se hundió; la proa primero,

de suerte que las hélices continuaban girando en el aire.

En cuanto a Kitchener, se ha probado que fué conducido inmediatamente al alcázar; los marineros se apartaron por darle paso y algo después vieron cómo cuatro oficiales paseábanse por el alcázar. No se ha podido saber nada más acerca de Kitchener ni de los demás miembros de la misión que él presidía. Ninguno de los supervivientes le vió más y lo que se ha dicho de que saltó del buque y consiguió ganar la costa, es pura imaginación.

De las declaraciones de los supervivientes parece deducirse que el naufragio fué causado por la explosión de unas minas, y más bien ancladas que flotantes. Este punto fué dilucidado más tarde al descubrirse el 8 de Junio un grupo de minas alemanas ancladas cerca del punto donde el «Hampshire» había sido visto por última vez. Finalmente fué corroborado por los informes alemanes, que se han obtenido después de la guerra.

IMPRESIONES

APUNTES Y ESBOZOS

Hay que respetarlo... Mi amigo estaba apuradísimo. A cada palabra mía contestaba con monosílabos y aún con signos.

—¿Qué te pasa?—le pregunté ya intrigado por aquella su actitud.

No obtuve más explícita contestación, pero de terco he pecado algo desde que Dios me dió la vida e insistí:

—¿Estás afónico...? ¿Es que no puedes hablar...?

—Nada de esto—respiró al fin—estoy admirable de voz, tengo muchas cosas que contarte... pero me callo. Es prescripción de mi médico.

—Haces bien,—contesté inmediatamente—que la Ciencia tiene extraños recursos y sabe leer en los arcanos y quizá así quiera preservarte el Doctor de daños mayo-

res... una embolia cerebral, pongo por caso.

Nada, nada, amigo mío, las prescripciones del médico hay en todo momento que respetarlas y acatarlas.

El libro

No nos puede fascinar por su volumen ni agradar por sus pastas y lujosa encuadernación, como no hemos de disputarlo bueno o malo, ateniéndonos al título rimbombante o sencillo.

Un libro agrada siempre a todo amante de la cultura, pero los libros no basta verlos por fuera, hay que penetrar en el secreto de sus páginas que según sean las ideas y pensamientos que en ellas se encuentren así será el libro, bueno o

La carta de Clemenceau a Coolidge

Conceptuamos de tanto interés dicha carta que, a pesar de los extractos telegráficos publicados, la damos íntegra a continuación. Dice así:

«Señor Presidente: Se han producido entre los tres grandes países aliados, asociados a Francia en la guerra, divergencias de opinión sobre el arreglo de sus cuentas, divergencias que amenazan afectar gravemente el porvenir del mundo civilizado.

Todos los elementos técnicos de la Hacienda y de la diplomacia se hallan en obra. El técnico es muy a menudo un hombre que se complace en aislar su problema de aquellos en cuya coordinación se halla todo enlazado. Todo se engrama en los asuntos públicos, y el que pretenda acantonarse exclusivamente en su dominio se expone a descubrir demasiado tarde que se halla fuera de rumbo.

Entre los Estados Unidos e Inglaterra, entre Inglaterra y Francia y entre Francia y los Estados Unidos se plantea la misma cuestión en términos idénticos.

Opino que las soluciones ensayadas y la preparación de estas soluciones no han creado un estado de espíritu satisfactorio entre los países interesados. Somos nosotros los deudores y vosotros los acreedores. Parece, pues, que se trata de un simple asunto de caja, pero existen otras consideraciones que deben ser tenidas en cuenta.

En la política europea, Inglaterra ha insistido, sobre todo, hasta ahora para mantener en jaque a los pueblos del Continente, unos

con otros para todos los fines de intervención.

Tengo confianza en que los ojos «del hombre de la calle» se abrirán hacia horizontes más comprensivos. Hoy es hacia América que la inquietud de Francia se orienta más particularmente. Si las naciones fuesen más que casas de comercio, son las cuentas del Banco las que regularían la suerte del mundo. Vosotros nos reclamáis el pago de la deuda, no de comercio, sino de la guerra. Sabéis, como nosotros, que nuestra caja está vacía. En estos casos el deudor firma billetes de crédito, y esto es lo que vosotros nos pedís. Además, por ambas partes debe llegarse a un arreglo en dinero a plazo fijo.

Esto no es más que el secreto de la comedia, porque en realidad no se trata más que de vencimientos ficticios para llegar a un empréstito con buenas hipotecas sobre los territorios franceses, como se hizo con Turquía.

Esto, señor Presidente, es preciso que os lo digamos: no lo aceptaremos jamás. Francia no está en venta, ni para sus amigos. La recibimos independiente, independientemente, la dejaremos. Pensad si el Presidente Monroe sentirá de otro modo respecto al Continente americano.

Si Francia debiese desaparecer bajo los golpes de sus enemigos y de sus «amigos» conjurados, quedaría su nombre con orgullo.

¿Qué hicimos nosotros que no fuese cumplir estrictamente con nuestro deber? ¿Debíamos ceder nuestras ciudades a Alemania

692 LOS MARTIRES DEL DESTINO

porque no soy yo quien menos tiene que agradecer a ese buen señor.

—Corriente: no hay más que hablar.

Cuando el bote estuvo listo, los dos esposos y Farruco saltaron a él.

Los remeros recibieron orden de bogar, y el pequeño esquife avanzó lentamente contra la corriente del río.

Al echar pie a tierra nuestros amigos, los tres fueron asaltados por el mismo recuerdo.

El de la infausta noche en que Bautista llevó a cabo su infame acción.

No obstante, ninguno de ellos desplegó los labios para mentar tal suceso. Y es que la misma ley de afinidad que les hizo concebir idéntico pensamiento, les obligó a callar ante el temor de que produjera mal efecto entre los demás, lo que cualquiera de ellos pudiera decir:

Anduvieron en silencio, hasta que perdieron de vista la avenida al final de la cual se alzaba majestuosa la soberbia basílica en que un sacerdote bendijo la unión de los dos amantes.

En cuanto entraron en otro barrio, Farruco, recobró su jovial humor y su sempiterna charla.

—¡Hombre!—dijo deteniéndose de pronto y rascándose la cabeza, cosa que solía hacer con alguna frecuencia, y sobre todo cuando se hallaba en situación grave de resolver.—¡Hombre!

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 699

que, lo mismo Jorge que yo, te queremos y te respetamos: pero eres un viejecillo malo e hipócrita.

—¿Yo?

—Tú: sí. Hablas de esa manera para que te mimen y te agasajen... Vamos: confiesa que es verdad.

—Algo hay de eso...

—¡Eal Dame un abrazo, y no vuelvas en toda tu vida a decir cosas semejantes.

—Bueno: accedo.

—Justo ¿y yo?—dijo Jorge.—¡Abrazaros, aquí, delante de mí, en mis barbas!...

—¿Tú? ¿Quién eres tú?

—¡Cómo!... ¿qué quién soy? El marido.

—Pues, para que veas el caso que hago del marido, mira...

Y no contento con abrazar a Elena, la besó ruidosamente.

Jorge, un tanto celoso por las atenciones de que era objeto su esposa, se acercó a Farruco, pero sin atreverse a reclamar los mismos honores.

Indudablemente lo advirtió el anciano, porque, abriendo los brazos a Jorge, sonrió y dijo:

—Ven, hombre, ven; no seas envidioso. ¡También hay para ti!

Y confundió a los dos esposos en un abrazo. Lea, tuvo que volverse de espaldas para que

malo y su posesión un mérito o un descrédito.

Eso de que un libro por malo que sea siempre tiene algo bueno, pasó ya a la historia, que el mal que hace un libro malo, no hallará nunca compensación en lo poco bueno.

Que el bien fructifica despacio y el mal devasta rápidamente.

La novedad del día...

Que hace mucho calor... Nos quejábamos de la benignidad del verano, que ni con el bien saben conformarse los humanos, y ahora tendremos que quejarnos porque nos hará sentir con exceso sus rigores.

En la Península

Tranquilidad. La vida de la nación deslízase mansamente por los cauces legales que tienen siempre las aguas puras y cristalinas.

Entusiasmo.

Compartimos el que sintieron las bravas tropas de Africa al ocupar Xauen y que exteriorizaron en vitores y aclamaciones a Capaz y al bravo Sanjurjo, alma de esta campaña de éxitos y triunfos

Y asociándonos al jubiloso sentir de nuestro Ejército bravo y disciplinado, unámonos a ellos en un mismo afecto de amor a España y de adhesión al Rey.

MINOR.

Mahón 14 de Agosto de 1926.

SECCION RELIGIOSA

CULTOS

Parroquia de Santa María

Hoy sábado, día 14 Agosto, vigilia de la Asunción de Nuestra Señora. Ayuno con abstinencia de carne. - Por la tarde los actos de coro de costumbre, terminados los cuales se trasladará procesionalmente desde la propia capilla a la nave central de la iglesia la imagen de la Santísima Virgen en su dichoso tránsito.

Domingo día 15 de Agosto. - Festividad de la Santísima Virgen María a su gloriosa Asunción, Titular de esta parroquia. - Misas rezadas a las cinco y media, seis y media, ocho, nueve y la última a las doce. A las diez la solemne misa con sermón por el Rdo. señor don Fermín Rosas, Pbro. Beneficiado. A las cuatro solemnes Vísperas, Completas y Rosario. A las seis procesión que seguirá el curso de costumbre.

Lunes, día 16. - Al anochecer después del toque de oración, se practicará el solemne Octavario dedicado a la excelsa Titular de esta iglesia continuándose a igual hora en todos los demás días a las siete y media de la mañana.

Todos los días Misas fijas a las seis, siete y media y la mayor a las nueve.

En Nuestra Señora de Gracia (Cementerio) se reza todos los sábados, a las tres y media de la tarde, el santo Rosario en sufragio de los difuntos cuyos cadáveres fueron enterrados en este Cementerio.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Mañana dominica XII después de Pentecostés y festividad de la

Asunción de Nuestra Señora. - Misas rezadas a las seis y media, siete y media, ocho y media y nueve y media. A las diez la Mayor con explicación de la festividad. Por la tarde a las 3 y media canto de Vísperas, rezo del Rosario, e instrucción doctrinal.

Lunes, Misas rezadas a las seis y media, siete y media y ocho y media. A las mismas horas los demás días laborables. Al anochecer rezo del Rosario.

Sábado. - A las siete y media Misas rezadas con exposición del Santísimo y Visita a la Santísima Virgen del Carmen. Por la noche después del Rosario, Salve cantada a la Reina del Carmelo.

Parroquia de San Francisco

Domingo 3.º de Agosto. - A las 6 la primera Misa; a las siete y media Misa y comunión para los Tercerarios; a las ocho Misa y comunión para los Tarsicios; a las nueve y media otra Misa y a las diez la mayor con exposición del Santísimo Sacramento, explicación del Evangelio y Vela tarsiciana. A las dos y media Catecismo y a las 3 y media asamblea de la V. O. T. con plática y demás cultos de costumbre.

Lunes y martes Misas a las horas de costumbre.

Todos los días Misas a las 7 y media en el altar del Santo Cristo.

SANTORAL

Santo de hoy. - Santos Eusebio mártir y Calixto y Santa Anastasia virgen.

Santo de mañana. - La Asunción de Nuestra Señora.

JOSÉ MARCET SOLER

Cirujano - Dentista

Sucesor de ANTONIO E. CODINA

Participa al respetable público haber abierto su clínica odontológica en la calle PI Y MARGALL número 4, 1.º.

Horas de consulta: De 9 a 13 y de 15 a 18

¡AGRICULTORES!

La SOCIEDAD ANÓNIMA CROS se complace en comunicar que en breve se abrirá en Mahón un depósito para la venta de los abonos de su acreditada marca.

No comprar sin conocer sus precios

Representante general en Menorca: MIGUEL BONET, de Ciudadela.

Depositario en Mahón: VICENTE PONS CARRERAS, del Comercio. -

Prieto y Canles, 118.

5 7 10 12 14 17 19 21 24 28

Durante el mes de Agosto magníficos regalos a todos los compradores

EN LA

Sucursal Terrés

PENSIÓN MAHONESA

EX COCINERO DE CASA «DINERET»

Hospedaje desde 8 pesetas diarias.

Magníficas habitaciones con balcón a la calle.

Para familias, a precios convencionales.

Local recién reformado, con ascensor.

Calle Santa Ana, 21, 2.º. - Barcelona

CRÓNICA

De la visita del señor Gobernador Civil de la Provincia

Al informar a nuestros lectores y público en general de la llegada del señor Gobernador Civil de la Provincia a esta ciudad, sufrimos una omisión, involuntaria desde luego, y que nos apresuramos a subsanar, al no decir que momentos después de llegar el Excmo. señor don Pedro Llosas Badía recibió en su alojamiento la visita del digno General de Brigada Excelentísimo señor don José Gómez García, que manda accidentalmente este Gobierno Militar, cuya dignísima autoridad estuvo nuevamente por la tarde en el domicilio del señor Alcalde conferenciando con el señor Gobernador durante largo rato.

El señor Gobernador visitó también en estos breves días de estancia en Mahón la iglesia de San Francisco de Asís dirigiendo muy merecidos elogios al Rector que con desvelos y trabajo impropio mantiene aquel templo. También visitó todas las dependencias de dicha iglesia elogiándolas cumplidamente.

En las primeras horas de la mañana de ayer el señor Gobernador Civil de la Provincia Excmo. señor don Pedro Llosas Badía se dirigió a la parroquia Matriz de Santa María donde oyó Misa acompañándole su hijo y autoridades así como los señores que formaban su séquito, dando con ello una prueba más de su religiosidad y cristianas creencias.

Terminada la santa Misa, el señor Gobernador recorrió el hermoso templo visitando las diversas dependencias y admirando la Custodia y la bellísima y artística Cruz que posee aquella iglesia, así como los ornamentos y demás objetos de arte que allí se conservan, dedicando justos elogios a todo y en particular a la labor del señor Economo Rdo. don Leopoldo Vivero, Pbro. que ha efectuado importantes mejoras y espléndidas reformas en el citado templo.

El monumental órgano de dicha parroquia pulsado por el organista Rdo. don Damián Andreu, Presbítero, dejó oír sus bellas voces y nitidos registros, siendo la audición notabilísima y quedando de ella muy complacido el señor Gobernador.

Terminada la audición, el Excelentísimo señor don Pedro Llosas Badía y sus acompañantes tomaron los automóviles dirigiéndose a visitar los pueblos de Lumesanas, San Clemente, San Luis y Villa Carlos.

El señor Gobernador en su excursión matinal y aún cuando el calor era ayer excesivo, visitó también los monumentos megalíticos que se encuentran en las inmediaciones de nuestra ciudad, en cuya visita demostró nuevamente el señor Llosas Badía sus aficiones para esta clase de estudios y sus conocimientos, así como su vasta cultura.

Lo mismo en Lumesanas que en San Clemente y en los pueblos de San Luis y Villa Carlos, el Excelentísimo señor Gobernador fué recibidísimo, teniendo aquellos vecinos delicadas atenciones para el distinguido visitante que salió muy complacido y satisfecho de todos los pueblos, para los que tuvo los más entusiastas elogios, que en verdad, el caserío de Lumesanas con sus casas blancas diseminadas cual bandada de palomas en reposo, el de San Clemente con sus sencillas y anchas vías, cerradas por casas blancas, el de San Luis con su pulcritud, con su albura immaculada y el de Villa Carlos con sus construcciones que nos hablan de su antigua importancia militar, llaman poderosamente la atención de los visitantes todos, y más aún, la limpieza que en todas partes se observa y el cuidado que demuestra la atención que les prestan sus respectivos Ayuntamientos.

En San Luis y Villa Carlos visitó el señor Gobernador las Casas Consistoriales departiendo afectuosamente con el Alcalde y señores concejales de aquellos Concejos, interesándose vivamente por el desarrollo de la vida de ambos pueblos.

También visitó el señor Gobernador los hermosos templos parroquiales, para los que tuvo grandes elogios.

Cerca de la una llegó el señor Gobernador a la ciudad de regreso de su excursión matinal, visitando seguidamente la Delegación del Gobierno de S. M. en esta Isla.

El señor Gobernador devolvió ayer algunas visitas a las autoridades de la ciudad y personalidades. Por la tarde a las cuatro el señor Gobernador visitó la Base Naval, el Lazareto Sanatorio y la Fortaleza de Isabel II teniendo que ser estas visitas rápidas, dado el poco tiempo de que disponía el señor Gobernador.

La impresión que de la visita a la Base Naval sacó el señor Gobernador fué excelente, que aquel departamento de Marina es digno de admiración, pues las obras ya realizadas dan una idea clara de lo que ha de ser aquella instalación para defensa de la Isla y como base de naves submarinas y buques ligeros. El señor Gobernador fué recibido con la caballerosidad que es patrimonio de los marinos españoles, por el Jefe de la Base y Oficiales a sus órdenes, saliendo encantado de la visita.

En el Lazareto Sanatorio también pudo admirar el señor Gobernador las instalaciones modernas de aquel establecimiento sanitario que elogió, así como la atención, el cuidado que a todo presta el personal de Sanidad Exterior con su digno Director el doctor don Francisco Aristoy Santo al frente.

El señor Gobernador visitó la Colonia Escolar, teniendo frases de verdadero cariño para los pequeños a los que dirigió la palabra afectuosamente enaltecéndoles la obra que realizan las Colonias Escolares y excitando a los pequeños colonos para que cumplan sus deberes, estudiando para hacerse mejores y cumpliendo las prácticas sanitarias para fortalecerse, saliendo de allí con nuevas reservas de vida, con mayor ilusión y más sano optimismo.

El señor Gobernador fué obsequiado por el Director del Lazareto con pastas y vinos.

En la Fortaleza de Isabel II el señor Gobernador fué también objeto de atenciones, recorriendo aquella antigua Fortaleza después de haber sido recibido afectuosamente por el Coronel Jefe de la misma y los Oficiales en ella de servicio, recorriendo aquellas instalaciones en visita rápida, pero pudiendo apreciar por la minuciosidad de detalles que le fueron explicando sus acompañantes la importancia que tuvo en el ayer la Fortaleza de la Mola y la que le está reservada para el futuro.

Muy complacido regresó el señor Gobernador a la ciudad, no sin admirar en su breve excursión marítima algunos aspectos bellísimos de nuestro puerto y los panoramas que ofrece de gran luminosidad y belleza.

Cerca de las ocho de la noche regresaba el señor Gobernador Civil a su alojamiento, donde era ya esperado por comisiones de algunos Ayuntamientos de los pueblos de la Isla que pasaron para transmitirle afectuosa salutación de despedida.

El Excmo. señor Gobernador después de breves despedidas bajó seguidamente al muelle donde fué saludado por el General Gobernador accidental Excmo. señor don José Gómez García, Comandante de Marina don José Riera Alemany, otros distinguidos Jefes y representaciones del Ayuntamiento de Ciudadela, de Alayor, de San Luis, Villa Carlos, Mercadal y Ferrerías, así como buen número de señores concejales del de esta ciudad, comisiones de somatenes, exploradores, algunas personalidades y particulares.

Acompañaron a bordo hasta último momento a S. E. el Gobernador Civil de la Provincia el Delegado del Gobierno de S. M. don Gerardo Gavilanes, el Alcalde de Mahón don Antonio Victory y distinguidas personas de esta localidad.

El señor Gobernador marchó acompañado de su hijo don Martirán y del Delegado Gubernativo y Comandante de Infantería nuestro paisano don Cosme Parpal Vi-

690 LOS MARTIRES DEL DESTINO

no advirtieran una lágrima que resbaló por sus mejillas.

Aunque no deseaba el mal de nadie, aquel cuadro tan tierno le producía un dolor inmenso.

¿Por qué no le estaba reservada una dicha semejante?...

¡Ah! La desigualdad... la desigualdad que eternamente subsistirá en el mundo, a pesar de los remedios expuestos por los sociólogos.

Es dar cokes contra el aguijón, pretender enmendar la plana a quita, con su omnisciente sabiduría, ha dispuesto las cosas de la manera que está...

CAPITULO VII

Deuda de gratitud

UNA deuda de gratitud tenía Jorge contraída con el probo funcionario que estaba el frente del consulado español en Londres.

El esposo de Elena no podía olvidar que, gracias al interés que el cónsul se tomó por sus asuntos, era debida la felicidad inmensa que disfrutaba habiendo conseguido el rescate de Elena del poder del inhumano y cruel Bautista.

Por esta razón, en cuanto el Escocia hubo atracado en los muelles del Támesis, Jorge dispuso que echaran un bote al agua, y dijo a su esposa:

- Supongo que vendrás conmigo a dar las gracias a nuestro protector.

- Con mil amores.

- ¡No faltaba otra cosa! - añadió Farruco. -

Con la particularidad de que iremos los tres,

jalonga que también cuenta en esta ciudad con sinceras amistades y seguros afectos.

El Excmo. señor Gobernador don Pedro Llosas Badía que solo elogios y alabanzas ha tenido para toda la Isla, nos manifestó que marchaba complacido de su visita y que guardará perdurable recuerdo de su estancia entre nosotros.

Que haya llevado un feliz viaje y al llegar a la Capital de la Provincia reciba con el testimonio de nuestra máxima consideración, el de nuestra admiración y seguro afecto.

El señor Alcalde de esta ciudad ha recibido el siguiente telegrama, del cual nos ha facilitado copia:

«Gobernador Civil a Alcalde. — Muy reconocido a la amable hospitalidad de V. E. a las atenciones de su familia. Ruegole saludé autoridades, Ayuntamiento, amigos y a toda esa ciudad de cuya visita guardaré el mejor recuerdo.»

Liga Marítima

Según se anticipó el jueves, esta noche, empezando a las 10, se celebrará en la terraza del local social, la última verbena de la temporada veraniega.

El «Terceto Mahón» ejecutará, entre otras, las composiciones siguientes:

Pasodoble «El Legionario», Rubio.

Fox trot «Feliz regreso», I Guíñez.

Schotis «Chulapona», C. Worsley.

Blues «Demons Blues», J. Demán.

Tango «El Rey Nuevo», J. Guíñez.

Java «La Java», M. Iván.

Pericón «Colón», R. Gilbart.

Marcha «La Sirena», Urbán.

Si el tiempo lo permite, a las once y media de la noche, se fundeán unos 200 farolillos de colores, encarnado y azul, que a causa del fuerte viento no pudieron fundearse el día 18 de julio.

En la Conserjería de la Liga se servirán las comidas y bebidas de siempre, y se admitirán encargos para el servicio de auto de coche.

De Menorca es Ciudadela una ciudad industrial y sus Directores se consagran a los negocios con afán Tomando de vez en cuando alguna que otra copia Del Estomacal Beltrán

De viaje

Esta mañana han llegado a bordo del vapor «Mahón» la señora doña Josefa Motta viuda de Stoesser, el abogado don Jaime Allés Mesa, la señorita Mercedes Hernández Escrivá y seis Religiosas.

También han regresado en dicho buque la señora del Comisario de esta Base Naval don Juan Gómez acompañada de su bella hija.

Las fiestas de Alayor

Esta tarde darán comienzo en Alayor los festejos en honor de San Lorenzo, Patrón de aquella ciudad, siendo el programa muy interesante y las fiestas motivo de atracción para muchos habitantes de otras poblaciones que estos días visitarán el hospitalario Alayor.

Las fiestas serán amenizadas por la notable música del Regimiento Mahón 63, que ha contratado aquel Excelentísimo Ayuntamiento.

Nos dicen que a última hora se ha añadido al programa de festejos el número siempre brillante y atractivo de la colada, rindiéndose así culto a la tradición.

Fiesta en Fornells

Para el próximo domingo día 22 del corriente organiza el celoso señor Económico de la parroquia de Fornells Rdo. don Bernardino Juanico Canovas solemnísima fiesta religiosa en honor de la Virgen del Carmen.

Como en años anteriores, asistirá a la hermosa fiesta dándole gran brillantez y esplendor la renombrada Capilla de Música de la Santa Iglesia Catedral de Menorca.

Exportación

A bordo del «Bellver» fueron embarcados ayer para Palma 26 cerdos y 500 sacos con abonos.

Noticias marítimas

Con 61 pasajeros, correspondencia y carga, anoche zarpó para la Capital de la Provincia el vapor correo «Bellver».

—Ayer mañana a las doce llegó a Barcelona el motovelero «Pons Martí».

—Con 43 pasajeros, correspondencia y 15 toneladas de carga varía, esta mañana a las ocho y cuarto ha llegado de Barcelona el vapor correo «Mahón».

Dicho vapor saldrá mañana para Alcudia y la Ciudad Condal.

—Anteayer permanecieron corto tiempo en el puerto de Ciudadela el torpedero n.º 6 y el submarino «A 2», de apostadero en esta Base Naval.

De nuestros corresponsales

DESDE FERRERÍAS

Este pueblo sencillo, que pone su afecto y el corazón en todos sus actos, recibió de una manera entusiasta al dignísimo Gobernador Civil de la Provincia Excmo. señor don Pedro Llosas Badía. A la entrada del pueblo esperaban al señor Gobernador las dignas autoridades municipal, eclesiástica y judicial acompañadas de un numerosísimo público que quiso asociarse al acto de bienvenida. Las niñas de las escuelas y los niños formados en dos filas esperaban también la llegada del Gobernador que después de saludado por las autoridades, dirigióse a los pequeños, a los que llamándose «Venid, hijos míos», les habló con palabra sencilla y amena exhortándoles a seguir por las sendas de la enseñanza en pro de su mejoramiento que ha de llevar el bienestar al pueblo de sus amores.

El señor Gobernador visitó el Ayuntamiento y luego la iglesia parroquial de San Bartolomé orando breves momentos, recorriendo a pie la población y visitando también la Residencia de Religiosas Franciscanas, cuya instalación elogió cumplidamente.

El señor Gobernador permaneció breves momentos entre nosotros dejando un gratísimo recuerdo por su amabilidad exquisita, cultura y distinción. Al despedirse de las autoridades puso un beso en la frente de un niño y una niña de las escuelas, ósculo que dijo daba por igual a toda aquella grey infantil por cuya felicidad hizo votos.

La despedida fué entusiasta y el señor Gobernador no dudamos llevar tan grato recuerdo como el que deja.

Puede darse por terminada la recolección de cereales en este término, cuyos resultados han sido desastrosos. De una estadística veraz y documentada, sacamos los siguientes datos globales:

La recolección de trigo ha dado un total de 2 750 cuarteras, cantidad exigua cuando el promedio de lo recolectado en los tres años anteriores de 23, 24 y 25 arroja un total de 12 500 cuarteras, representando la cosecha del presente año un déficit de producción solo por lo que al trigo afecta, valorada en 22 500 pesetas.

Estos datos elocuentes bastan por sí para justificar la petición de nuestro Ilustre Ayuntamiento para que se les releve del aumento del 20 por ciento sobre la contribución.

Se ha dado el nombre de calle del Económico señor Florit a la antigua calle Alta en una de cuyas casa vió la luz primera el virtuoso sacerdote, cuya prematura muerte todos lloramos. Al acto se le dió gran solemnidad colocándose las lápidas que dan el nombre y cumplimentando así el acuerdo del Ayuntamiento.

Prepáranse las fiestas de San Bartolomé y parece ser que este año se respetarán las antiguas costumbres, restableciendo las tradicionales carreras de caballerías que había hecho desaparecer el football, sin que esto quiera decir que no se preste atención al deporte, pues el Club Deportivo de este pueblo organiza un gran partido para los días de nuestra fiesta anual.

CORRESPONSAL.

EXPLORADORES DE ESPAÑA

Tropa de Mahón

Mañana domingo día 15, se reunirán los Exploradores por categorías frente al Ateneo a las 15'30 para corresponder con su visita a la atenta invitación recibida de los Excmos. señores de Vigo, propietarios de la finca «San Antonio», espiadidos donantes que fueron de nuestra Bandera.

Con tal motivo y para mayor solemnidad del acto, la Tropa formará con Bandera para ser revisados en aquel sitio por dichos excelentísimos señores.

Se encarece la puntual asistencia de la mayoría de los inscritos. Mahón 14 Agosto de 1926. —El Jefe de Tropa, Antonio Pons.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DEL SALVAMENTO DE NAUFRAGOS

Junta Local de Mahón

Se complace esta entidad en hacer público que por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento de Alayor, se celebrará en dicha ciudad la 2ª Fiesta del Salvamento, en los días 15 y 16 del actual, coincidiendo con las tradicionales fiestas cívico-religiosas dedicadas al Patrón San Lorenzo.

Es Alayor la penúltima de las poblaciones menorquinas que no ha tenido ocasión de celebrar dicha Segunda Fiesta.

La postulación se realizará por medio de unas 20 señoritas que se han ofrecido a realizar tan caritativa misión y a las que aquella Excelentísima Corporación Municipal obsequiará con un regalo. Postularán, mañana domingo, luego de terminada la Misa solemne que se dirá en la Iglesia de San Diego y por la tarde durante el partido de foot ball.

El lunes 16 también se recolectarán limosnas para la caseta de Fornells, durante el segundo partido que se jugará en el «Stadium Alayorense».

Basta recordar lo que ofreció Alayor en pro de la humanitaria obra del Salvamento el año 1921, para esperar un resultado satisfactorio en el presente momento, aun que deha, desde luego, subordinarse a la persistente crisis industrial y a la pésima cosecha de cereales.

Esta Junta se permite llamar de nuevo al corazón bondadoso de los alayorenses que siempre responden a la voz excelsa de la Caridad para que cada cual, según su condición respectiva, se digne aportar su grano de arena en pro de una obra tan útil como indispensable para Menorca.

A todos anticipamos nuestra profunda gratitud más efusiva en vez de aquel Excelentísimo Ayuntamiento y de las simpáticas señoritas que realizarán la recaudación.

[Todo por la Caridad] Mahón 14 de Agosto de 1926 — Por la Junta Local. — El Presidente, Juan F. Taltavull.

T S H

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona (EAJ-1) 325 m. Sábado, 14 Agosto.

18 00. — El trío «Radio» interpretará: «Beauty», fox trot, José María Navarro; «Fiup», fantasía, J. Szulc; «Studentenlust», vals, J. Strauss; «Una chula de postín», schotis, N. Garcís; «Alcázar», marcha española, P. Ribalta.

18 45. — Cotizaciones de los mercados internacionales, cambio de valores y últimas noticias. Boletín del Servicio Meteorológico de Cataluña.

21 00. — El cuarteto «Radio» interpretará «Andújar», marcha, P. Ribalta.

21 05. — Acontecimiento radiotelefónico. Retransmisión de la verbena de N. S. de la Asunción, desde una de nuestras plazas públicas con sus cantos populares, guitarristas, acordeonistas, planubrio, gitanas diciendo la buenventura, cante jondo, etc., etc., en fin, todo lo típico de estas populares fiestas callejeras, motivo por el cual, requerida Radio Barcelona, instalará en dicho punto su micrófono.

22 15. — Retransmisión de ópera desde el Teatro del Bosque. (Consultar la prensa).

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 14 de Agosto de 1926

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: T. Coronel de Infantería don José Puñet.

Imaginaría: Comandante de Artillería don Enrique Fernández.

Hospital y Provisiones: 4.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 1.º Oficial de Artillería.

Imaginaría: 2.º Oficial de Artillería.

El Comandante Sargento Mayor, Francisco Granell. — Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador accidental. — De O. de S. E. El Teniente Coronel Jefe de E. M., Antonio Lafuente. — Rubricado.

CINE DE VERANO

Sábado 14 de Agosto de 1926. — A las 9'45. — Con Piano Grandioso Acontecimiento Cinematográfico

Éxito. Éxito. Éxito. — Se dará principio con la chispeante cinta cómica en 2 partes TOMASIN CAMARERO MAYOR, por el celebre Tomasín.

La hermosa película en 5 partes titulada

PRÉSTEME SU MARIDO

Nota. — Por haberse suprimido el Cuarteto, con el fin de poderse bajar los precios, los que registrán serán los siguientes:

Precios que registrán: Entrada preferencia, 0'40. Entrada general, 0'25. Entrada de niño, 0'15. Palcos sin entradas, 1'25 ptas.

Mañana, domingo, a las 9'45, con el Cuarteto Hispania, el mismo grandioso programa.

Precios que registrán: Preferencia, 0'50. General, 0'30. Palcos, 1'50. Entrada para niño, 0'15.

LA ANEMIA con sus funestas consecuencias DESAPARECE tomando el reputado Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Tres cucharadas al día de éste incomparable reconstituyente, devuelve en poco tiempo la salud, la alegría y el buen humor.

Más de 35 años de éxito creciente. — Aprobado por la Real Academia de Medicina. Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja.

Aviso al Comercio

Directamente de Barcelona para Mahón saldrá el próximo jueves 19 actual el MOTO-VELERO

PONS - MARTÍ

EL QUE ADMITE CARGA GENERAL PARA INFORMES. — En Barcelona, Sra. Moll, Vda. de Coronas, Plata 4, y en Mahón a sus señores Armadores, Rampa Abundancia 49.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 13 a las 18. Reorganización de fuerzas indígenas

En ampliación a la referencia del Consejo que telegrafiamos ayer, se ha de añadir que el Presidente propuso al Gobierno un expediente de la Dirección de Marruecos reorganizando las fuerzas indígenas y proponiendo la creación de dos nuevas Mehallas.

El Rey a Madrid

El Presidente confirmó ayer que el Monarca llegará a Madrid para presidir el Consejo de Ministros anunciado.

Dijonos el marqués de Estella que el Monarca llegará el domingo.

Consejos anunciados

El lunes a las once de la mañana se celebrará el Consejo de Ministros en Palacio, que será presidido por el Rey.

El martes reunirse de nuevo el Gobierno en Consejo, ultimando varios acuerdos.

Después de esta reunión se diseminarán los ministros que en su mayoría saldrán de Madrid para girar visitas de inspección y dedicarse al descanso.

Excursión del Presidente

El Presidente del Gobierno se propone realizar una excursión, visitando las provincias del Norte de España.

El robo de cuadros

Continúa en el misterio el robo de cuadros de que fué víctima don Isidoro Uzáziz, hijo del ex ministro del mismo apellido.

La Policía tiene la pista de un sujeto francés, al que se cree complicado en este asunto.

La Fiesta del Ahorro

La «Gaceta» publica una Real orden recomendando a todas las Cajas de Ahorro la celebración el día 31 de octubre próximo de actos y fiestas para difundir y ensalzar la virtud del ahorro.

Sinea aérea Madrid-Berlín

El Alcalde de Madrid señor conde de Vallellano ha presentado una moción para establecer un aeropuerto en Madrid en el que se establecerá la línea entre Berlín y Ma-

dríd cuyo viaje se realizará en meses de 24 horas.

El Primado de España

Ha regresado de Santa Agueda el Primado de España Cardenal Reig, quien marchará mañana a Toledo.

El teniente coronel Capaz

Dicen de Tetuán que al llegar el Comisario a Xauen y ver el comandante Capaz le abrazó efusivamente entregándole las estrellas de Teniente Coronel que le fueron impuestas entre ovaciones y vítores de la tropa.

El Arzobispo de Burgos

Ha sido nombrado Arzobispo de Burgos el actual Obispo de Corio.

Del viaje del Presidente

El Presidente ha manifestado que su viaje por las provincias del Norte lo emprenderá en breve.

El viaje del ministro de Estado

El viaje del ministro de Estado a San Sebastián obedece a la conferencia que ha de celebrar con el representante de la Sociedad de las Naciones.

Noticias de San Sebastián

Ha llegado a San Sebastián el Prelado de la Diócesis oficiando, asistiendo al templo S. M. la Reina Doña Cristina.

Nombramiento de Diputados

Han sido nombrados los Diputados provinciales de Vitoria que han de sustituir a los dimisionarios.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 14 a la 1.

Parte de la guerra del día de hoy. Según comunica el General en Jefe en conferencia de las 21'10 sin novedad en toda la zona de protectorado.

El Comandante General de Melilla desde Targuist donde se encuentra comunica que el Capitán Catariz continúa en Anderec manifestando su impresión francamente favorable sobre la gestión del desarme de las cabillas de Zarat, Beni Becht y Beni Ahadmed.

El Coronel Pozas continúa sin novedad en Imasine.

Por fuerzas de la columna Capaz se ha efectuado sin novedad acción sobre Miskrela en región Xauen expulsando a los heidos que se habían refugiado allí.

Mañana día 14 saldrá de Melilla en el «España número 5» para Málaga a donde llegarán el día 15 la Bateria expedicionaria del Regimiento 11.º y 14.º Ligeros de Artillería que marchan repatriados a Zaragoza y Valladolid respectivamente.

Pérdida. De una cadena de oro con una moneda del mismo metal, desde la Plaza de San Roque al Paseo de Augusto Miranda.

Se agradecerá su entrega en esta imprenta. 2-5

MUY BARATO

Casa para vender, calle San Pedro 67, en Villa Carlos.

Informes: Calle Puerto, 40. — Villa Carlos. 7-m-j-s

Se necesita Empleada que sepa contar bien.

Informes: Infanta, 21. 5-m-j-s

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento Agosto de las Deudas Amortizable a 5 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro.

También pagamos otras varias clases de cupones, algunas de ellas libre de comisión.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Agosto de las Deudas Amortizable 5% y de las Obligaciones del Tesoro.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Madrid 14 a las 4.

Sinea aérea Madrid-Berlín

El Alcalde de Madrid señor conde de Vallellano ha presentado una moción para establecer un aeropuerto en Madrid en el que se establecerá la línea entre Berlín y Ma-

Madrid 14 a las 4.

Sinea aérea Madrid-Berlín

El Alcalde de Madrid señor conde de Vallellano ha presentado una moción para establecer un aeropuerto en Madrid en el que se establecerá la línea entre Berlín y Ma-

Madrid 14 a las 4.

Sinea aérea Madrid-Berlín

El Alcalde de Madrid señor conde de Vallellano ha presentado una moción para establecer un aeropuerto en Madrid en el que se establecerá la línea entre Berlín y Ma-

Madrid 14 a las 4.

Sinea aérea Madrid-Berlín

El Alcalde de Madrid señor conde de Vallellano ha presentado una moción para establecer un aeropuerto en Madrid en el que se establecerá la línea entre Berlín y Ma-

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

IMPRESION

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas
Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
Teléfono número 84

ENCUADERNACIONES

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERIA

Secciones especiales de librería y papelería

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el presente mes de Agosto, salvo contingencias

Línea de Cuba y Méjico

Día 8 de Santander y 10 de Coruña, vapor «Cristóbal Colón». — Capitán don Eduardo Fano.

Día 30 de Santander y día 1.º de Septiembre de Coruña el vapor «Alfonso XIII». — Capitán don Agustín Gibernau.

Línea de New-York, Cuba, Méjico, New Orleans

Día 20 de Barcelona y 25 de Cádiz, vapor «Antonio López». — Capitán don Antonio Muslera.

Línea de Venezuela-Colombia

Días 13 de Barcelona y 18 de Cádiz, vapor «León XIII». — Capitán don Rafael Meana.

Línea de Buenos Aires

Días 25 de Barcelona y 28 de Cádiz, el vapor «Reina Victoria Eugenia». — Capitán don Amadeo Rodríguez.

Línea de Fernando Póo

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz, vapor «Montserrat». — Capitán don Antonio Marina.

Línea España-New York

Días 9 de Bilbao, 10 de Santander, 12 de Coruña, el vapor «Manuel Arnús». — Capitán don E. Agacino.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasaje de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen Médico y Capelán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en las fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia y Nueva Zelandia. — Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Puntos Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Agencia en Menorca:

DON JUAN F. TALTAVULL

Isianda, 22. — MAHÓN.

Ponga la nueva Bujía Bosch



en su coche y aumentará notablemente su rendimiento

De venta en todos los Garajes y Casas de accesorios

REPRESENTANTES PARA ESPAÑA

F. XAUDARÓ Y C.ª
BARCELONA-MADRID

LA CAMARA PATHE-BABY

Pone la cinematografía al alcance de todos por medios sencillos y precios módicos

¡¡ Qué satisfacción poder contemplar en la pantalla a vuestros familiares, tal como se comportaban antaño !!
¡¡ ES EL PASADO QUE REVIVE !!

NOTA. — Cada caja de película virgen va acompañada de un VALE para el revelado económico. Exíjalo al comprar aquellas.

De venta en los Comercios Fotográficos, Bazares y Similares

PATHE-BABY, S. A. E.

Rambla Cataluña, 8. — BARCELONA

Remite gratis catálogo a quien lo solicite

LIBRERIA

— DE —
MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17. — Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

	Ptas.
J. Juárez Ujena. — «En el Museo del Prado»	6'00
Luis Contrera. — «Una obra y un boceto»	3'00
W. W. Parker. — «El libro del taller»	10'00
J. Ch. Gobron. — «Manual práctico del tornero y fresador mecánico moderno»	9'00
Francesc Blasi Vallespinosa. — «Impressions d'un viatge a Terra Santa»	6'00
F. Javier Lutz. — «Nueva serie de sermones de cinco minutos»	3'00
Monegar y Nogués. — «Sermones sobre la Virgen Santísima»	6'75
Folch y Torres. — «Alma adentro»	1'00
Máximo Hernández. — «Del monte en la ladera»	5'00
Manuel y Antonio Machado. — «Desdichas de la fortuna»	4'00
Fernando Dicenta. — «Valencia»	3'00
Vicente Medina. — «Galantes»	4'00
Vicente Medina. — «Hielos»	4'00
Juan Chacón. — «Eduardo Rosales»	10'00
Eduardo L. del Palacio. — «Espuma» (versos)	4'50
Enrique Redondo. — «Un cuento que se convertirá en leyenda»	3'00
Primitivo Laho. — «La tormenta en mi jardín»	4'00

COTIZACIÓN DE LA PLATA

facilitada por la casa
Marrel, Bonnin, Figueroa y C.ª
de Barcelona con fecha 14 Julio 1926
Precios de venta al por mayor

	EL KILOG.	Ptas.	Cts.
Plata fina . . . barra		155	00
» 950/000 »		147	55
» 935/000 »		145	30
» 916/000 »		142	05
» 900/000 »		140	10
» 800/000 »		125	20
» 750/000 »		535	85
Nitrato de Plata puro		000	00
Cloruro de oro puro 51 %		445	00

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora. Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores. Nuevo producto altamente práctico. Se vende en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la Librería Sintes, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

SUSCRIPCION A BIBLIOTECA PATRIA

Esta notabilísima y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en Concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaspesa, Curro Vargas, Fernández Flórez, etcétera, etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

BOLETÍN DE SUSCRIPCION

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138, Madrid

D. de profesión domicilio
liado en calle provincia
de núm. se suscribe a
Biblioteca PATRIA, con esta fecha.
Firma,

Fecha de 192

NOTA. — Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de este los gastos de giro.